



## 作文诊疗室

**编者按:**从本期开始,本专版开设“作文诊疗室”栏目,专门刊发一些有问题的文章,供同学们进行诊断。经过对文章的通篇体检,你发现了什么问题呢?请你来信告诉我们,我们将对把脉最好的“医生”给予特别的奖励。对于参与积极的优秀“医生”将聘请为本栏目特约“主持医生”。来信请发本报编辑邮箱:1906074598@qq.com

星期一,小英交完作业后,中午被老师叫去罚站,附加念500遍“我以后不敢编谎话欺骗老师了”。为何?我们来瞧瞧她的作文是怎么写的:

今天是礼拜日,我们起了个大早,到海洋公园旁边的太平山去摘水果,因为奶奶跟爷爷就住在太平山。

我们到了太平山下后,就脱了鞋子开始爬山,大约1分钟就到山顶了。山顶上的空气很好,爷爷带我们去他的果园。哇……爷爷的果园好大,种了好多果树,有西瓜树、草莓树、菠萝树……因为我太小了爬不上去,爷爷就爬上西瓜树,摘了一个最大的西瓜丢给爸爸,爸爸用一只手就接着了!

果园还有很多长在地上的水果,像苹果、梨子、椰子等等……爷爷摘了一些椰子,用手把椰子皮剥掉,去籽,然后分给每个人吃。椰子好好吃哦!我吃了二十几个。表弟还拿椰子丢我的脸,痛死了!

吃完了水果大餐,我们到太平山旁边的喜马拉雅山去玩,听老师说喜马拉

雅山是世界上最高的山。果然老师没有骗我们,我跟表弟爬呀爬,大概爬了2分钟才到山顶,我热死了。后来我们还是觉得很热,就到山顶泡温泉。好冰凉的温泉哦。喜马拉雅山真是个好地方。

后来表弟问我有没有钱,他看到山顶附近有卖麦当劳的。死表弟,每次都跟我借钱!我们还在买的时候,听到妈妈在太平山那里喊我们回家,只好依依不舍地走了。

爸爸说如果这次考试我考第一名,这个星期日,他还要带我去东京、北京、南京玩,我最想去西京,因为我表妹就住在西京。她说其实课本是骗人的,西京有比喜马拉雅山更高的山,大概要爬3分钟,上面还有很大的夜市跟儿童乐园,还有清澈的小溪。我一定要好好用功然后叫爸爸带我去这些地方玩。

## 请你来诊断:

你发现了什么问题?请速来信告诉我们哦!

## 外语天地 本专版由朗训少儿英语协办

## 3岁孩子需要学英语吗?

随着英语重要性的突出,宁波“幼儿英语热”持续升温。不少双语幼儿园、国际幼儿园、英语兴趣班、英语培训机构也瞄准了“幼儿英语”这块大蛋糕,纷纷开设3~6岁的幼儿英语班。对此,有关英语教育专家表示,家长不应全盘相信广告宣传词,幼儿学习英语关键是培养兴趣,并非价钱越贵就越好。

## 现象:

## 幼儿英语班哭了一半孩子

中国社会调查所曾经通过对北京、上海、广州等八个城市1500个样本调查发现,中国接受英语培训的群体正在偏向于低龄化,其中有九成以上的被访者普遍认为学习英语对孩子未来的发展至关重要,有98%的家长有计划让孩子接受兴趣英语的培训。

小娟刚满3岁,妈妈就给她在一家英语培训学校报了英语班。上课的第一天,小娟妈妈发现女儿所在的班大概有七八个3~4岁的孩子,刚开始上课,包括小娟在内的三四个孩子就扯着父母的衣服大哭起来,不愿意单独留在教室里,孩子哭声此起彼伏,助教老师几乎整节课都忙于安抚哭闹的孩子。

小娟妈妈说:“看着孩子整节课都在哭,我也很心疼,真有点后悔不应该这么早就送孩子来学英语,但是总听说3岁是孩子学习语言最好的时期,我又不想错过了这个机会。”

据了解,现在越来越多的家长像小娟的妈妈一样,孩子刚两三岁就送去学习外语。某英语培训学校的教育顾问张小姐接受记者采访时也表示,他们学校以前主要都是面向小学、初中的学生,但是现在来报名的孩子年龄越来越小,有的甚至才刚2岁。

## 讨论:

## 培训班价钱越贵越好?

据了解,目前一些幼儿英语培训机构一年的学费上万元,对于这样的“天价班”是否值得,广东外语外贸大学英语教育学院的何德生老师觉得这个就和成人买衣服或者买车

子很像,值不值得主要是看消费者自己的心态,看他们想得到什么。

如果只想要培养小孩子的兴趣,或者只是为了小孩能有一个这样的氛围,为以后良好的英语语感,那就值得。如果家长是希望小孩子学得很好,能演讲或者辩论之类的,那么他们可能达不到期望。对小孩子学英文来说,兴趣很重要,但如果只有兴趣没有语言天赋,那也是不行的。

现在很多小孩都是独生子女,父母舍得在孩子身上花钱,也拿得出这样的钱。家长应该根据孩子的兴趣和天赋来选择,如果小孩子学习外语的兴趣很浓厚,而家里经济条件好,那么,上这种班还是可以的。如果是全家省吃俭用也愿意拿出这一万元来,就要慎重考虑这笔钱是否用得值,千万不要打了水漂。

## 专家指导:

## 环境决定论“过于片面,学习兴趣最重要

何德生说,对于3~6岁学英语的孩子来说,首先是培养他们学习英语的兴趣。可以在家或者外面看英文动画片,或者参加有外国人在场的活动,例如圣诞派对和家庭聚会。如果在公园里看到外国小朋友,要鼓励小孩上前搭话。但是,家长要小心,千万不能给小孩施加压力,小孩的心理是很脆弱的。一定要慎重选择机构,要看教育服务者是否具有爱心、责任心和耐心。

## 了解培训机构老板的为人

“不管是幼儿园培训机构,都是人办的。”何德生说,“作为教育服务工作者,他们必须心地善良,踏实教育,办学理念要科学。家长要先了解幼儿园培训机构老板的为人,了解学校的教学理念,还要看学校的办学宗旨,看老板对合伙人、老师的分红机制。另外,家长要参观教室和其他配套设施,看看是否安全和卫生。最后,家长还可以去听课,看看老师是否有爱心,是否真心关心孩子。”

“不要让孩子输在起跑线上”不再是口号

## 有趣的“扑克”让孩子轻松起航

浙江宁波市江东实验小学 庄 蓓

刚刚从幼儿园毕业的孩子,稚气未脱,活泼可爱。迈入小学的校门,经过老师的指导,他们已经知道上课时要坐端正,下课时要文明……无论学习还是生活,他们都努力向优秀小学生的要求靠近。但他们毕竟还是刚离开幼儿园的孩子,他们的注意力还不是太集中,他们的自控能力还不是太强,他们的好习惯还没有最后形成。在学习过程中,还需要我们的家长和老师注入更多的爱和智慧,让他们学得更快、更好、更轻松。

这使我想起儿子读一年级时候的情形。儿子幼儿园毕业的时候,已经认识了很多字,能把故事书中的情节讲得有声有色、娓娓动听,但拼音字母却一个都不认识。这并不是我当妈妈的失职,作为语文老师的我,有自己的想法:拼音学习阶段,是孩子刚入校门时的第一课,一切都是新的。他没有接触过拼音,有着强烈的好奇心和求

知欲,能促使他专心听讲,用心学习,把这开学第一课学好。当然,没学过拼音的孩子,跟有基础的孩子一定会有差距,但我们很快就赶上了大家的脚步。

我们是怎样做到的呢?

那就是“拼音扑克乐翻天”。所谓的拼音扑克,就是拼音卡片,我用不同颜色的卡纸,剪成扑克牌大小,在绿色卡片里写上声母,在白色卡片里写上带有声调的韵母(每个韵母四张,一个声调一张),在浅蓝色的卡片写上整体认读音节。每当茶余饭后,我们母子俩就玩起了拼音扑克。我出声母,他出韵母,两人抢着拼读,当然每次最后都是他赢。如果玩三拼音的游戏,那爸爸也是参与者。每次,儿子玩赢了拼音扑克,我总会给他一点小奖品,吃的、用的。玩的时候,我是尽量做到让孩子多赢,儿子自信心增加了,玩的兴趣也提高了,在多次的玩中,拼音自然而然就练上去了。

儿子刚上学那会儿,20以

内的加减法口算也不是很快,出错率也比较高。于是,我们玩起了“数字扑克练习口算”的游戏。我们把普通扑克牌中的1~10都挑出来,开始练习加法口算。我们一人出一张,看谁把扑克上的数字最快加起来。如果爸爸也加入,那就做3个数连加。有时我们一起做减法游戏,如:大数减小数,有时用20连减两个数。爸爸加入的时候,我们还做加减混合计算,大数加小数减去中间数。为了让儿子得到充分地练习,当然还是让他赢得多。一开始,看着数字,儿子半天算不出。我就给予慢慢引导,先让他一个一个数扑克牌上的花纹,玩的时间一长,次数越多,他口算的速度就越来越快了,最后我们是真地算不过他了。儿子上了三、四年级的时候,我们的玩法也升级了,开始玩“算二十四点”。

让孩子在快乐中学习,在学习中享受成功,一定会越学越好。各位家长不妨抽出点时间,陪孩子玩玩。

朗训少儿英语  
源于全球著名的  
教育出版社

集团培生(Pearson)旗下的最知名  
品牌。

朗文(Longman)课程体系,由朗训  
国际在大陆地区负责运营。

朗训秉承“品牌化”“体系化”“品质化”的核心理念,“更懂中国孩子的全球英语”的核心定位,积极引入国际性知名教育品牌,将世界先进教育模式与中国传统理念相结合,打造更适合于中国孩子学习的英语教学体系。

预约电话:0574-  
87006616、87006617

地址:宁波市海曙区大沙  
80号富茂酒店三楼(天封塔  
东侧)

宁波校区网址:

[www.nblongingsun.com](http://www.nblongingsun.com)

官方网址:

[www.longingsun.com](http://www.longingsun.com)

LONGINGSUN  
朗訓·少儿英语